

Карпинский Рабочий

Орган Карпинского ГК ВКП(б) и Горсовета Депутатов трудящихся

БИБЛИОТЕКА

август

1942 г.

суббота

год издания
первый
№ 64

цена 10 коп.

Заботиться о молодых кадрах

Созданные по инициативе товарища Сталина ремесленные, железнодорожные училища и школы ФЗО наглядно показали всю свою жизненную силу. В условиях военного времени они сумели оказать государству серьезную помощь в быстрой подготовке новых квалифицированных кадров для решающих отраслей промышленности.

Тысячи юношей и девушек — питомцев ремесленных училищ и школ ФЗО — в короткий срок овладели сложными профессиями и квалификацией, быстро выдвинулись в передовую шеренгу бойцов трудового фронта.

Не покладая рук, работают молодые патриоты на предприятиях города и района, образовав оливяя наряду с кадрами рабочими заказы для ФЗО.

Бывшие учащиеся ремесленных училищ и школ ФЗО Марков — машинист экскаватора треста Богословуголь, Василец, Матофеев, Ржаницына, Базарова — токари машиностроительного завода и многие другие своим самоотверженным трудом завоевали чекетное место среди стахановцев военного времени, среди двухсотников и трехсотников.

Месяц тому назад школа ФЗО № 14 выпустила сотни молодых квалифицированных рабочих разных профессий. Все выпускники пошли работать на предпринятие треста Богословуголь. Казалось, руководители предпринятий и профсоюзных организаций должны были сразу же проявить отеческую заботу о новичкам, помочь им быстрее освоиться с производственной обстановкой и неуклонно повышать производительность труда.

Однако, как это пишут бывшие учащиеся Манылова, Ерофеева, Торкунова, Сомкова и др., им не только не помогают в дальнейшем совершенствование профессий, а наоборот — используют ее по специальности. Так, например, Ерофеева учили на электрика, работает же мотоинженер на первом разрезе треста Богословуголь.

Плохо созданы и бытовые условия. В общежитиях зачастую отсутствует вода, недостаточно умывальников. Все это потому, что ни хозяйствственные, ни партийные, ни профсоюзные и комсомольские организации не проявляют о новичках никакой заботы. Забыли о них и руководители школы ФЗО, которые обязаны следить за правильностью использования их питомцы.

Руководители предприятий должны создать все условия для стахановской работы молодых кадров.

Любовь к своей профессии — залог производственных успехов.

ВОСПИТАЕМ МОЛОДЫЕ РАБОЧИЕ КАДРЫ НА ЛУЧШИХ ОБРАЗЦАХ СТАХАНОВСКОГО ТРУДА.

ВСЕСОЮЗНОЕ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЕ СОРЕВНОВАНИЕ

Награждение работников цветной металлургии

Указом Президиума Верховного Совета СССР за образцовое выполнение заданий правительства по вводу мощностей, освоению новых видов продукции и обеспечению нужд обороны цветными металлами награждена большая группа работников цветной металлургии.

Среди награжденных работники Северо-Уральских бокситовых рудников.

Орденом ТРУДОВОГО КРАСНОГО ЗНАМЕНИ награждены тов. Алкин П. Г.— начальник ЦЭС.

Орденом „ЗНАК ПОЧЕТА“ награждены тт. Барапов Ф. С.— машинист экскаватора, Десятков К. И.— парторг ЦК ВКП(б), Коноваленко И. М.— бурильщик, Пономарев В. Г.— начальник конторы, Сопко Н. И.— директор рудников, Тазахметов А.— детинник горно-проходческих работ.

Медалью „ЗА ТРУДОВУЮ ДОБЛЕСТЬ“ награждены тт. Гиматулин Е.— бурильщик, Клинов В. В.— начальник южного рудника, Черемных М. Г.— прораб буровых работ.

Медалью „ЗА ТРУДОВОЕ ОТЛИЧИЕ“ награждены тт. Зотов Д. В.— машинист паровоза, Савченко П. П.— геолог.

Горняки повышают производительность

Участие во Всесоюзном социалистическом соревновании работников цветной металлургииревнувшись между собой, бригады тт. Дерябина и Павлова выполняют нормы свыше 120 проц. Машинисты экскавации тт. Бобровский и Новак, соревнующиеся друг с другом, дают до 130 проц. нормы.

Наш коллектив, подписывая рапорт товарищу Сталину, обязался во втором полугодии дать 5 проц. руды сверх плана, снизить себестоимость, помочь вновь прибывающим рабочим освоить горняцкое дело. Эти обязательства мы выполним с честью.

Сарбин.

Начальник добычи.

С каждым днем работают лучше

Борясь за выполнение взятых обязательств при подписании рапорта товарищу Сталину, машинисты транспортного цеха треста Богословуголь показывают образцы высокой производительности труда.

28 июля машинист паровоза по транспортировке угля тов. Керюков на 180 проц. Ю. Ап.

Нурулла Гафаров

На Северо-Уральские бокситовые рудники Нурулла Гафаров попал в декабре прошлого года и сразу же показал себя отличным горняком.

Исклучительно честное, добросовестное отношение к порученному заданию, высокая производительность труда выдвинули тов. Гафарова в число лучших стахановцев 2-го Северного рудника.

В конце мая тов. Гафаров решил сколотить свою бригаду забойщиков по зачистке. Товарищем он подбирал себе сам, тщательно обсуждая кандидатуры, чтобы все шесть человек были одинаковыми. И это ему удалось. Бригада в составе тов. Мильдина, Атласова, Планчука, Яушева и Гарипова оказалась дружной, не боящейся любого сложного задания.

На другой же день бригада Дубровина выполнила задание на 150 проц., бригада Краснова на 138 проц. Сейчас обе бригады выполняют задание не

Больше угля — крепче удар по врагу

5 эшелонов угля сверх плана

Стране нужен уголь сверх плана, и мы его дадим, — говорили угольщики Богословска, подписывая рапорт товарищу Сталину. Горячее слово коллектива первого разреза выдерживает с честью. 29 июля угольщики разреза закончили выполнение месячного плана по угледобыче и дали 5 эшелонов угля сверх плана (на 10 час. утра 31 июля).

Образцы стахановской борьбы за уголь показали машинисты экскаваторов добывающих участков. Тов. Аксенов выполнил месячную норму на 125,5 проц. Экскаваторщики—комсомолец-медаляненец тов. Комаров и бывший ученик шахты ФЗО тов. Марков выполнили месячные нормы на 129 проц. Машинист тов. Власов дал 128,5 процента.

За сутки

Замечательно работал коллектив первого разреза 30 июля. План по угледобыче за сутки выполнен на 120 проц., по вскрытию на 102,6 процента. 2 горный участок (начальник тов. Алмаев) дал 132,5 проц.

выполнения суточного плана. Ранее отстававший 4-ый горный участок (начальник тов. Загайнов) выполнил план на 150 проц. Этот участок с начала месяца имеет 108,8 проц. выполнения.

Впереди бригада экскаватора № 15

С каждым днем растет процент выполнения плана по вскрышным работам. 28 июля угольщики вскрышного участка первого разреза дали 100,6 проц. плана, 29 июля — 101,1, 30 июля — 102,6 процента.

Хорошо работала бригада экскаватора № 15 (машинист тов. Репин). Эта бригада закончила месячный план по вскрышным работам 29 июля.

Машинист тов. Самяткин выполняет норму по вскрышным

работам с начала месяца на 122 проц., машинист экскаватора № 13 тов. Черноштанов на 132 процента.

Досрочно закончили июльский план

Угольщики 2 разреза активно включились в борьбу за план. Как и в прошлые месяцы, первенство в социалистическом соревновании держит второй гор-

ный участок (начальник Булдаков), закончивший июльскую программу 27 числа. Образцово работал в июле лучший машинист разреза тов. Шабалов.



ДЕТСКИЕ МАСТЕРСКИЕ

При Карпинской школе № 4 (директор тов. Рябко) работает мастерская по изготовлению деревянных и роговых гребней. Преподаватель география тов. Пономарев сам сделал станочек для изготовления их. Ребята работают с большим интересом.

На днях открылась швейная мастерская по ремонту одежды. Девочки шили рукавицы для бойцов Красной Армии, приводили в порядок теплые вещи. Сейчас они ремонтируют куклы для детишек детского сада № 1.

В школе открывается мастерская по ремонту обуви.

— Наша задача, — говорит тов. Рябко, — в первую очередь отремонтировать школьникам зимнюю обувь — валенки.

Е. Лин.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Вечернее сообщение 30 июля

В течение 30 июля наши войска вели ожесточенные бои в районе Воронежа, а также в районах Цымлянской, южнее и юго-восточнее Батайска и юго-западнее Клетской.

На других участках фронта существенных изменений не произошло.

За 29 июля частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено до 30 немецких танков, 360 автомашин с войсками и грузами, 5 автосистем с горючим, взорвано 2 склада боеприпасов и 2 склада горючего, подавлен огонь 15 батарей полевой и зенитной артиллерии, рассеяно и частью уничтожено до 4 рот пехоты противника.

В районе Воронежа гитлеровцы, выбитые за последние дни нашими войсками из ряда опорных пунктов, бросают в бой смешанные части и пытаются улучшить свое положение. Северо-западные города батальон пехоты противника после артиллерийской подготовки перешел в атаку. Немцы стремились вклинияться в нашу оборону. Встреченные дружным минометным и ружейно-пулеметным огнем, гитлеровцы в беспорядке отступали, оставив из поиска 200 трупов. У населенного пункта, вчера занятого нашими частями, весь днешний ожесточенный бой. Наши бойцы отбили 4 атаки немцев, уничтожили 5 танков и сняли 900 солдат и офицеров противника.

В районе юго-западнее Клетской главные части сошли атаки в циклофоне их войск и на отдельных участках нанесли гитлеровцам. Несколько танковых групп и 2 полка пехоты противника атаковали позиции части, где командиром тов. Сажин. Наши бойцы отбили эту атаку, уничтожили 9 танков и несколько сот солдат и офицеров противника. Наши потребители израсходовали за день боевых действий около 14 немецких самолетов.

В районе Ростова части войска провели веселой бой по уничтожению гарнизонов противника, передвинувшегося через Дон. Наши части при активной поддержке пехоты ворвались в расположение крупной группировки немцев и нанесли им большие потери. Уничтожено 11 танков, 18 трубоукладчиков и до 1500 солдат и офицеров противника. С целью прорваться на юг немцы бросают в бой новые танковые и пехотные части.

Южнее и юго-восточнее Батайска идут бои, приступы которых сопровождаются попытками прорыва противника. Несмотря на то, что сопротивление наших войск

Чудовищные преступления гитлеровских палачей

В Польше продолжаются чудовищные зверства гитлеровцев. Ежедневно производятся тысячи арестов среди гражданского населения. Арестованные помещаются главным образом в Павильонскую тюрьму. Здесь заключенные подвергаются изнурительным пыткам.

Пытки в концлагерях практикуются с целью довести заключенных до такого состояния, когда они в отчаянии бросаются на проволочные заграждения, окружающие лагерь, и тогда охранники расстреливают их из пулеметов. Люди носят бревна до тех пор, пока не переломится позвоночник. Год тому назад в концлагере близ Тарнова проводились опыты с отравляющими веществами. Ночью 5 сентября 1000 заключенных загнали в помещения вырытые под землей, и туда были пущены газы. Все заключенные умерли, а их трупы на следующий день убирали другие заключенные.

(ТАСС).

Партизаны уничтожили финский гарнизон

Смелыми рейдами по глубоким тылам финнов широко известен отряд карельских партизан „Красный опеже“. Падших им совершила еще одна боевая операция. За озером в предутренней дымке вырисовывается поселок. В нем расположен один из крупных гарнизонов врага. Видны ДЗОТы и другие оборонительные сооружения.

Вдруг ворвалась партизанская в населенный пункт. В ДЗОТах и окнах казарм полетели гранаты, раздался оглушительный взрыв. Это развалились боеприпасы врага. Солдаты высекавшие из горящих зданий и надали, скопившие огнем партизан-автоматчиков. Одна группа пыталась оказать сопротивление, но была полностью уничтожена. В руки партизан попали богатые трофеи: автоматы, винтовки, ценные документы. Захвачены пленные. Отряд потерпел не имел.

(ТАСС).

Подготовка к зиме

Наша задача — встретить зиму во всеоружии. Из 7 овоощехранилищ вместе сностью в 1300 тонн готовы к закладке овощей 4, в которых будет размещено 860 тонн. Три овоощехранилища еще ремонтируются.

Подготовлены также помещения для хранения грибов и ягод. Обеспечен ОРС Северо-Уральских бокситовых рудников и тарой: отремонтировано 650 бочек, 500 ремонтируются. Кроме того, мы имеем несколько чанов вместимостью в 60 тонн.

(Принято по радио).

Самолетов на Гамбург
верглись налету аэродромы в Голландии, железные дороги и другие объекты в оккупированной Франции.

(ТАСС).

ПОМОЧЬ МОЛОДЫМ РАБОЧИМ
В СОВЕРШЕНСТВОВАНИИ ПРОФЕССИИ

Используют не по специальности

Полгода учились мы в школе ФЗО № 14. Получили квалификацию слесарей-инструментальщиков. С нетерпением ждали мы момента, когда сумеем на деле применить полученные знания. Но надежды наши не оправдались.

Нас послали на 3-й горный участок первого разреза и поставили работать не слесарями, а выборщиками породы.

Нам обещали, что переведут на работу по специальности, но прошел месяц и все осталось по-старому. обращались мы по этому во-

просу и к начальнику участка Мягкову, и к председателю шахткома тов. Черепенину, и к председателю райкома тов. Пигаловой. Все безрезультатно. Обещала о нас заботиться дирекция ФЗО, но и она забыла о своих питомцах.

Работа, которую мы сейчас выполняем, не требует ни квалификации, ни специальной подготовки. Зачем же было государству затрачивать на наше обучение такие большие средства.

**А. Торунова.
Н. Сомкова.
Л. Маринских.
А. Слобожанинова.**

Слесари работают электриками

Во время учебы в школе ФЗО № 14 я приобрела специальность слесаря-электрика. Работала на подстанции учеником дежурного.

По окончании школы меня послали работать на первый разрез. По состоянию здоровья мне запрещена тяжелая физическая работа. Мне же приходится таскать тяжелые кабели.

Н. Ерофеева.

Хочу совершенствоваться

Я работаю на втором разрезе мотористкой, хотя школа ФЗО дала мне специальность слесаря. Говорят, что слесаря сейчас участку не нужны. Тогда почему же меня не посыпают туда, где я сумею совершенствовать в полученной профессии.

К. Манылова.

В общежитии нет воды

В общежитии № 39 треста Богословуголь живут молодые работницы, месяц назад окончившие школу ФЗО № 14. Большинство девушек работают на разрезах, на транспорте, в механических мастерских.

Приди с работы, девушки хотят помыться, привести себя в порядок. Но в общежитии имеется только один умывальник, который почему-то ставили на улицу, где, конечно, мыться неудобно. В общежитии

П. Бородин.

Подпись проходит активно

С неслабывающей активностью проходит подписка на денежно-вещевую лотерею по Карпинскому району.

На 31 июля рабочие и служащие подписались на 1.847 тысяч руб., колхозники на 13 тысяч рублей. 350 тысяч рублей внесено трудящимися наличными.

Закончили подписку и дали стопроцентный охват Угольный межлесопункт и Карпинская контора промторгуралмет.

Среди поселковых советов впереди идет Турынгский (председатель Фахрутдинов), среди колхозов — колхоз «Большое зерно» (председатель Крапива). Здесь колхозники реализованы на билетах денежно-вещевую лотерею на 6360 руб. Деньги внесены наличными. Начата вытаскивка билетов.

Активно прошла подписка на денежно-вещевую лотерею в Аузэрбаховской столовой. В первый же день было собрано в сберкассу наличными 660 руб.

Ответственный редактор

М. С. ЗЛОЖЕННИКОВ

Карпинский горздравотдел организует всех врачей, фельдшеров, акушерок и медсестер, находящихся на территории Карпинского района и не работающих в лечебницах, временно зарегистрироваться в городском отделе здравоохранения.

Кино-театр

1—5 августа

„Большой вальс“

Начало сеансов в 4, 6, 8 и 10 часов вечера.